
Na letnem občnem zboru društva hr
vatskih učiteljic v Zagrebu se je gospa 
Milka Pogačičeva poslovila od članic kot 
predsednica. Poleg tega se je umaknila od 
raznih podjetij, ki jih je bila zasnovala 
pod devizo »Za našega otroka«; odtegnila 
se je torej s polja najčlovekoljubnejšega 
delovanja. Listi so iskreno obžalovali 
umaknitev te markantne osebnosti v za
grebškem ženskem svetu, ker organizato
rični talent gospe Pogačičeve je najplodo
nosneje deloval skozi več let. Za vsa do
tična humanitarna podjetja pomenja od
stop te vrle žene veliko izgubo. Zato iz
ražajo listi nado, da se ni umaknila za 
vedno. Kot vzrok svojemu koraku je de
misionarka oficialno navedla preobreme
njenje in utrujenje. Ali iz listov je sklepa
ti, da so tu igrali vmes tudi drugi vzroki, 
slični onim, ki so tudi v našem javnem 
življenju provzročili že marsikatero težko 
zlo in škodo. 

Tako piše n. pr. »Agramer Tagblatt«: 
»V našem miljeju je težko kaj ustvariti. 
Tisoč ozirov na desno in levo ovirajo de
lavno moč ter odjemljejo našim najbolj
šim osebnostim veselje do dela. Ako ho
češ res kaj oživotvoriti, moraš plašno 
broditi med ostrimi skalami raznih kom
promisov, nesmeš niti za trenotek pozab
ljati na stotere nevarnosti, ki jih ustvarja 
posebno sodelovanje naših razmer. A ko 
je delo dovršeno, ki je provzročalo razne 
tajne in odkrite težave in je zato zahte
valo desetkrat večjo porabo energije, 
nego kje drugje, pa se že oglašajo nešte
vilni grajajoči glasovi tistih znanih, ki ho
čejo vse bolje vedeti, ki v žaljivem zboru 
kritikujejo vse in ki jim ne moreš ničesa 
prav storiti. Kritikovanje tujega dela in 
tujega ustvarjanja je res lahko in — po
ceni!« 

»Agramer Tagblatt« pravi dalje, da 
so tudi imenovano vrlo ženo pregnali s 
pozorišča koristnega dela tisti, ki vse bo
lje vedo, vse kritikujejo in ki menijo, da 
so bogve kaj storili v narodno korist, ako 
tisto narodno delo, na katerem sodelovati 
je vsakogar dolžnost, nadomeščajo z ne
ugodnim kritikovanjem dela — drugih! 

In Zagreb ni daleč od slovenskih po
krajin, zato pa morajo biti opisane raz
mere tukaj in tam — enake! 

Hale zlo. 


